

BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI
ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTER

Jóváhagyott előterjesztés

2017 DEC 07

Ikt.sz.: 2/67-314/2017.

Hiv. sz.: 7/100860/2017.

Ktsz.: 2/66-33/2017.

Hatósági Főosztály

Ülés ideje: 2017. december 19.

TÁJÉKOZTATÓ

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Közbiztonsági Konceptiójának 2017. évi végrehajtásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 244/2015. (IV.22.) számú határozatával elfogadta Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat 2015-2025. évre vonatkozó Gazdasági- és Társadalom, Környezet-és Területfejlesztési Programját (továbbiakban: Gazdasági Program), amelynek VIII. fejezetében megfogalmazásra került a ciklusra vonatkozó Közbiztonsági Konceptió megalkotása.

A Képviselő-testület a 384/2015. (IX. 8.) számú határozatával elfogadta az Önkormányzat 2015-2020. évre vonatkozó Közbiztonsági Konceptióját (továbbiakban: Konceptió), amelyben a Gazdasági Programban meghatározott közbiztonsági célok, feladatok végrehajtásához szükséges intézkedések köre részletesen meghatározásra került.

Jelen tájékoztató célja, hogy bemutassa a Konceptióban meghatározott célkitűzések eddigi megvalósítását.

A közterületi rendészeti jelenlét erősítése

Az önkormányzati rendészeti szerv közterületi jelenlétének erősítése érdekében a Képviselő-testület az 524/2015. (XII.1.) ök. számú határozatával döntött arról, hogy 2016. április 1-jétől az Önkormányzat tulajdonában lévő közterületi térfigyelő kamerarendszer működtetésével a közterület-felügyeletet bízza meg, és emellett bevezeti a közterület-felügyeleti feladatok 24 órás ügyeleti ellátását. A rendészeti szerv szervezeti felállásán nem változtatott, a közterület-felügyeleti feladatok ellátása továbbra is Polgármesteri Hivatal szervezeti egységeként működik.

A Képviselő-testület az önkormányzati rendészeti szerv folyamatos munkavégzésének és kibővült feladatkörének megfelelő ellátásához 2016. április 1. napjától 15 fővel megemelte a közterület-felügyelet létszámát, továbbá 2017. májusától további egy fővel növelte az ügyintézők létszámát.

2016. április 1-től a Rendészeti Osztály új telephelyre költözött a Budapest XV. kerület Illyés Gyula u. 28. szám alá, amely megfelelő elhelyezést biztosít a rendészeti feladatok ellátásához, valamint a térfigyelő kamerarendszer központi megfigyelő helyének ellátásához.

2016. április 1.-jét követően jelentősen megerősödött a kerület közterületein a járőrök jelenléte. A közterület-felügyelők ügyeleti rendszere megváltozott, 0-24 órás ügyelet került kialakításra, három műszakban 12 órás műszakokkal. A műszakbeosztások ideje 07 órától 19 óráig, 10 órától 22 óráig, valamint 19 órától 07 óráig tart a hét minden napján.

A Rendészeti Osztály jelenlegi létszáma 42 fő, melyből a végrehajtó állomány 35 főből áll (17 fő közterület-felügyelő és 15 fő segédfelügyelő, valamint 3 státusz betöltetlen). A rendészeti feladatok ellátását 1 osztályvezető, 2 csoportvezető és 4 váltásvezető irányítja és koordinálja. A végrehajtó állomány 9 fős váltásokból áll, és a váltásvezetők (4 fő) közvetlen irányítása mellett látják el a közterületi, illetve térfelügyelői feladataikat. A hatósági ügyintézési és adminisztrációs feladatokat 4 rendészeti ügyintéző végzi.

A megnövekedett létszám lehetővé teszi, hogy a járőrök a nap teljes 24 órájában több helyszínen lássák el rendvédelmi feladataikat, ezáltal javítva a kerület közbiztonságát és az állampolgárok komfortérzetét.

A Rendészeti Osztály alapfeladatain túli egyéb a lakosság biztonságérzetét érintő feladatai

A Rendészeti Osztály munkatársai 2017. év szeptemberéig összesen 8 esetben voltak jelen a kerületben legalább II. fokozatú tüzesetnél, és kétszer II. világháborús bomba miatt végrehajtandó intézkedéssorozatnál.

A jelzett helyszíneken a rendészeti munkatársak – szorosan együttműködve a társszervekkel és társosztályokkal – segítették az állampolgárok biztonságos helyre való jutását, valamint egyéb szükségleteiket. A legfontosabb szempontként kiemelendő, hogy ezeknél az eseteknél személyi sérülés nem történt.

2017. évben is folytatódott a 2016. augusztus elsejétől a Rendészeti Osztály járőreire bízott 11 legjobban felszerelt játszótér nyitása és zárása a meghatározott nyitvatartási idők figyelembe vételével. A tapasztalatok azt mutatják, hogy nem jellemző a jogosulatlanul bent tartózkodás a játszótéren és a fokozott rendészeti jelenlétet a környéken élők is pozitívan fogadták.

A Rendészeti Osztály ebben az évben többször szervezett közös ellenőrzéseket a BRFK XV. kerületi Rendőrkapitányságával, a Rákosmenti Mezei Őrszolgálattal, a Fővárosi Önkormányzati Rendészet Igazgatóságával, valamint a kerületi polgárőr szervezetekkel.

2017. októberében szervezett közös akciók kifejezett célja a kerületben felderített illegális hulladék lerakóhelyek megfigyelése, az elkövetők tettenérése, valamint a lakosság figyelmének a felhívása a tisztább, élhetőbb kerületért. Az ellenőrzések a kerület bel- és külterületén fokozott rendészeti jelenléttel történik és egyéb a környezetet károsító cselekményeket is szankcionálnak az akcióban résztvevő egyenruhások.

Ügyeleti szolgálat a Rendészeti Osztályon

A Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán a Rendészeti Osztály munkatársa folyamatosan fogadja a bejelentéseket, valamint tájékoztatást nyújt a megtett intézkedésekről. Az ügyeletet adó kollégát az adott időszakban telefonon 1268 fő, személyesen 284 fő kereste meg lakossági bejelentés megtétele, valamint kiszabott helyszíni bírsággal kapcsolatos információkérés céljából.

A Polgármesteri Hivatalunkhoz zöldszámra és e-mailen érkezett bejelentéseket az osztály 217 alkalommal vizsgálta ki és szükség esetén további intézkedéseket tett más osztályok és hatóságok (Városüzemeltetési Főosztály, Bp. XV. ker. Rendőrkapitányság, BKK Közút Zrt. stb.) felé.

A bejelentések többsége elsősorban az állampolgárokat irritáló szabálysértések (pl.: közterületi alkoholfogyasztás, köztisztasági szabálysértés, csendháborítás) és a közösségi együttélés alapvető szabályainak figyelmen kívül hagyása miatt történik.

Térfelügyeleti rendszerek további fejlesztése

A Képviselő-testület a 2017. évi költségvetésről szóló 5/2017. (III. 1.) önkormányzati rendeletének 7. számú mellékletében, a térfigyelő kamerák bővítésére 30.445.383, Ft. + Áfa összeget határozott meg előirányzatként a közterületi térfigyelő kamerák 2017. évi fejlesztésére.

A térfigyelő rendszer Teleste digitális, IP alapú eszközökből épül fel, mikrohullámú jelátvitel alkalmazásával, a kábeles jelátvitel lehetőség szerinti kiváltásával. A berendezés zárt VPN kapcsolatot épít fel a távfelügyeleti központtal. Az adatfeldolgozás a Teleste S-VMX rendszer végzi a megfigyelő központban. A rendszerben működő kamerajelek rögzítését nagy kapacitású Teleste S-VMX NVR rögzítő biztosítja. A kamerarendszer modul felépítésű.

A kamerarendszer működtetési feladatait 2016. április 1-jétől a Budapest XV. kerületi Polgármesteri Hivatal Rendészeti Osztálya működteti a Budapest XV. kerület Illyés Gy. u. 28. szám alatti telephelyén kialakított térfigyelő központjában.

A közterületi térfigyelő kamerafejlesztés 2017. év I. ütemében a következő kameratelepítési helyszínek kiépítése valósult meg 2017. szeptember 18. napjával az alábbi helyszíneken:

1. *Báthory u. – Palotás u. kereszteződése*
2. *Oroszlán u. – Radda Barnen u. kereszteződése*
3. *Karatna tér*
4. *Kolozsvár u. – Rákospalotai körvasútsor kereszteződése*
5. *Szent korona útja – Vasutastelep u. kereszteződése*
6. *Késmárk u. – Neptun u. kereszteződése*
7. *Kozák tér (Gábor Áron u. szakasza)*
8. *M3-as bevezető szakasza (12. számú km szelvénynél- Szilas pihenő)*
9. *Csobogós u. – Régi főti út kereszteződése*
10. *Rákos út – Széchenyi út kereszteződése*
11. *Régi főti út – Mogyoród útja kereszteződése*

A közterületi térfigyelő kamerafejlesztés 2017. év II. ütemében további négy helyszínen fog kameratelepítés megvalósulni, melyek helyszínei:

1. *Hősök útja – Gergő u. kereszteződése*
2. *Dobó u. – Beller Imre u. kereszteződése*
3. *Kozák tér (Arany János utcai oldala)*
4. *Rákos út – Mozdonyvezető u. kereszteződése*

A 2017. év II. ütemében az újabb négy helyszín kamerával történő kiépítésére kifejezetten a kerület köztisztaságának megőrzése miatt kerül sor, mivel mind a négy javasolt helyszínen gyakori az illegális módon történő hulladék elhelyezése.

A jelenlegi térfigyelő kamerák közül hét kamera a hulladékgazdálkodási szabályokat megsértő elkövetők kiszűrésére került beállításra.

Ezen kamerák idej rendszerbe állításával a 64 kamerából már 11 helyszínen kizárólag az illegális szemetelők tettenérése az elsődleges feladat, amely helyszíneket egy kameraképernyőn a nap 24 órájában egy fő rendészeti munkatárs állandóan figyel és jogsértés észlelése esetén azonnal riasztja a helyszínhez legközelebb tartózkodó járőröket az elkövetők sikeres tettenérése és a kerület tisztaságának megőrzése céljából.

Az elmúlt időszak tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a térfigyelő kamerarendszer a Rendészeti Osztály üzemeltetésében jobban hasznosul. 2016. március 31-ig a kerületi rendőrkapitányság részéről a hivatal hatáskörébe tartozó intézkedésre okot adó cselekményről egy esetben sem történt jelzés, viszont 2016. április 1.-je óta már több mint 1000 esetben került sor intézkedésre a közterület-felügyeleti hatáskörben. 2017. január 1-től 2017. november 15-ig 1824 db észlelés történt a térfigyelő kamerákon keresztül.

A VEKOP-6.2.1-15-2016-00005. számú város rehabilitációs pályázat végrehajtása keretében további 12 kamera telepítésére kerül sor az elkövetkező időszakban.

2018. évben is fontos cél a közterületi térfigyelő kamerarendszer bővítése, mivel több olyan terület is található még a kerületben, amelyek lefedése közbiztonsági, illetve vagyonvédelmi szempontok miatt indokolt.

Közterületek rendeltetésszerű használatának erősítése

Közterületek használatának szabályozása, intézkedések megtétele

A Képviselő-testület az önkormányzat tulajdonában álló közterületek használatáról és rendjéről szóló, valamint a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló rendeleteivel a közterületek rendeltetésszerű használatának szabályait lefektette, és a közterület-felügyelet 2017. évi fejlesztésével biztosította, illetve elősegítette a szabályok betartatását.

A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló rendelet hatása, hogy a rendszeres intézkedésektől lecsökkent a zöldterületen, illetve zöldfelületen történő parkolások száma, továbbá a járőrök több olyan esetben is tudnak intézkedni, melyekben korábban nem volt lehetőségük (például közterület-használati engedélyek ellenőrzése és annak hiánya miatt történő intézkedések, közterületek, közparkok rendeltetésszerű használata stb.).

Közterületek közvilágításának fejlesztése

A 2017. évben is folytatódik az Önkormányzat közterületeinek *közvilágítási fejlesztése*. Kiemelt fejlesztési terület volt a Pólus Center felé a Nyírpalota út folytatásaként megvalósult közvilágítás javítása, a Szilas park 54 állásos parkoló közvilágításának kiépítése, a Zsókvár utcai 54 állásos parkoló közvilágításának megvalósítása, valamint a Szent korona útja, Rákos út-M3-as közötti szakaszán a lakóépületek előtt a közvilágítás hálózat bővítése.

Hajléktalanság kezelése a közterületeken

Az idei év során megszorodtak a hajléktalan személyekkel kapcsolatos bejelentések, amelyek elsősorban életvitelszerű tartózkodásról, a közterületen való alkoholfogyasztásról és a köztisztasági szabálysértésekről szólnak.

A hajléktalan személyek leginkább Újpalota városrészben vannak jelen, a Vásárcsarnok közvetlen környezetében, a Fő téren, a Nyírpalota út-Szentmihályi út kereszteződésénél, a Hősök úti rendelőintézetek közelében, valamint a Zsókvár u. mögötti erdős területen. Rákospalotán elsősorban a Fő út-Kossuth u. kereszteződésénél és a Csobogós utcai orvosi rendelőnél észlelték a jelenlétüket. Hajléktalan szempontból Pestújhely városrésze a legkevésbé érintett terület, egy visszatérő helyszín volt a Pestújhelyi téren lévő zenepavilonnál, de általánosságban megállapítható, hogy a kertés házaspár övezetekben életvitelszerűen nem igazán tudnak letelepedni.

A Rendészeti Osztály a kerületi lakosság komfortérzetének biztosítása érdekében a meglévő eszközeivel folyamatosan törekszik a hajléktalanságból adódó irritáló problémák megoldására.

A közterület-felügyelet a Városüzemeltetési Főosztállyal együttműködve folyamatosan számolja fel a hajléktalanok által képzett hulladék halmokat, valamint még az idén megszüntetésre kerülnek a köztereken lévő balesetveszélyesnek ítélt utcabútorok az állampolgárok védelme és a hajléktalan személyek jelenlétének minimalizálása érdekében.

A Rendészeti Osztály járőrei a Család- és Gyermejköltségi Központ szociális munkásaival minden pénteken közös ellenőrzést tartanak a hajléktalansággal különösen érintett területeken. Cél, hogy a rendészeti intézkedések mellett a szociális munka eszközeivel elősegítsék a fennálló helyzet megoldását, továbbá a folyamatos jelenléttel és felvilágosító munkával próbálják a kialakult helyzetet enyhíteni.

Engedély nélküli útbontások a közterületeken

A közterületen lévő útbontásoknál a kivitelező cégeknek minden esetben rendelkezniük kell a szükséges engedélyekkel, viszont hibaelhárítás esetén ezt mellőzhetik a munkát elvégző vállalkozók a baleset- és életveszély 72 órán belüli elhárítása miatt.

A 2012. évtől a szabálysértési törvény változása miatt a közterület-felügyelők a szabálytalanul és engedély nélkül végzett útbontás miatt már nem intézkedhetnek, a szabályszegővel szemben a Városüzemeltetési Főosztály szakemberei járhatnak el.

A RÉPSZOLG Kft. útellenőri szolgálata mellett a rendészeti munkatársak is ellenőrzik a kivitelező cégeket, szabályszegés észlelése esetén azt jelzik a Városüzemeltetési Főosztály felé további intézkedések megtétele céljából.

Illegális szemétkerakások felszámolása

Rendkívüli anyagi megterhelést okoz Önkormányzatunk számára az illegális szemétkerakások elszállíttatása, valamint a szabálysértést elkövetők felderítése, tettenérése.

Az illegális szemétkerakások megakadályozását, illetve szankcionálását elősegíti a térfigyelő kamerarendszer működése, amelynek felvételei alapján lehetőség nyílik az elkövetők elleni eljárás kezdeményezésére. 2017. január 1. óta 89 alkalommal történt térfigyelő kamerák közreműködésével intézkedés, ezen belül a közterület-felügyelőknek különböző helyszíneken 38 esetben sikerült az elkövetőket tetten is érni és hulladékgazdálkodási szabályok megsértése miatt eljárást kezdeményezni.

Kisebbségi darabos szemétkerakások miatt az idei év során összesen 57 esetben intézkedtek a felügyelők és 570.000,-Ft helyszíni bírságot szabtak ki a szabálysértők részére.

Az illegális szemétkerakások elhelyezése miatt 375.000,-Ft közigazgatási bírság került kiszabásra az elkövetők számára, köszönhetően a Rendészeti Osztály munkatársai által kezdeményezett eljárásoknak.

A leginkább fertőzött területek a kerületben a Wysocki u.-Pázmány Péter u.-Taksony sor utcacsoport, a Kozák tér M3-as mindkét oldala, a Rekettye u. M3-as felüljáró alatti része, a Mogyoród útja (Régi Főti út-Városcsúcs u. közötti rész), Pázmány Péter u. 1, Cserba Elemér u.-Vécsey Károly kereszteződés, Rákospalotai körvasútsor vége (Ferroglobusnál) és a szelektív hulladékgyűjtő edények környezete. A meglévő helyszínekről külön térkép készül, amely alapján a fokozottabb ellenőrzéseket egész évben végre lehet majd hajtani az illetékes szervezetek.

Közterületi alkoholfogyasztás

A lakossági komfortérzetet nagymértékben irritáló közterületen történő szeszesital fogyasztás miatt a lakossági panasz bejelentések alapján frekvenciát területeken a járőrpárok folyamatosan jelen vannak, és az italozó személyeket szabálysértési eljárás keretében figyelmeztetésben,

részesítik, illetve helyszíni bírsággal sújtják. Ebben az évben 175 esetben szabtak ki helyszíni bírságot a rendészeti munkatársak 1.750.000,-Ft összegben a szabálysértőkkel szemben.

Üzemképtelen gépjárművek elszállítása a közterületekről

Az üzemképtelennek minősülő gépjárművek felderítése, elszállítása terén a Rendészeti Osztály komoly eredményeket ért el. A tárgyi időszak folyamán 763 db forgalmi rendszám nélküli, illetve érvényes hatósági vizsgálával nem rendelkező gépjárművet derítettek fel a járőrök.

A felderített gépjárművek közül összesen 101 gépjármű tulajdonos nem tett eleget a jogszabályi kötelezettségeinek, így ezek a járművek elszállításra kerültek, ezzel is enyhítve a kerületi lakosság parkolási gondjain.

Védett terek kialakítása

Játszóterek

A 2017. évben is folytatódott a közparkjaink fejlesztése, ennek keretében különböző korosztályok számára fitness park létesült a Kossuth u. lakótelep területén.

Jelenleg 48 játszótér található kerületünkben, amelyből 27 bekerített terület. A játszóterek nyitását és a zárását a Rendészeti osztály végzi.

Kutyafuttatók

Az idei évben a Kossuth u. - Csobogós úti lakótelepen egy teljesen új kutyafuttató került megépítésre, így már összesen 11 futtató „üzemel” kerületünkben.

Közvilágítás

2017. évben több helyszínen is folytatódott a napelemes közvilágítás fejlesztése. A Szilas lakótelepen 3 db, az Arany János utcában 4 db, valamint a Szent korona útján 3 db napelemes közvilágítási lámpatestet helyeztek ki a Répszolg Kft. munkatársai összesen bruttó 5.080.000,-Ft kivitelezői költség összegben.

Lakosság bevonása a közterek fejlesztésébe

A Konceptió a védhető terek kialakításánál az Oscar Newman „védhető terek” módszerének alkalmazását írja elő. Az Önkormányzat vezetése a módszer mentén havonta lakossági fórumot tart a kerületben élők számára, melynek célja a tájékoztatás mellett, a lakosság bevonása a kerületi fejlesztéseknél, illetve nagyobb beruházásoknál a tervezés folyamatába.

Rendszerszintű bűnmegelőzési programok megvalósítása intézményi és lakossági szinten

„Add a kezed” az Önkormányzat bűnmegelőzési projektje

A 2015 szeptemberében elfogadott kerületi Közbiztonsági Konceptió céljaival összhangban a kerület lakosságának, a különböző generációk biztonságának és életminőségének a bűnmegelőzés eszközeivel történő javítása érdekében önkormányzatunk sikerrel pályázott 2016 decemberében a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács bűnmegelőzési pályázatán.

A Belügyminisztérium Bűnmegelőzési Tanácsa az „Add a kezed!” – bűnmegelőzési célú, generációkat összefogó projekt Budapest Főváros XV. kerületében” című pályázatunkat 6.500.000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesítette. Önkormányzatunk a projekt megvalósításához további 1,5 millió forintot biztosított.

A projekt 2016. december 1-jével kezdődött és 2017. augusztus 31-ével zárult.

A projekt kiemelt céljai és eredményei voltak:

- A kerület közbiztonságának elősegítése és javítása a kerület lakosainak tájékoztatásával, bűnmegelőzési információk átadásával.
- Pedagógusok, gyermekvédelmi szakemberek számára bűnmegelőzési, kommunikációs, szociális kompetenciafejlesztő tréningek szervezése.
- A bűnmegelőzés integrálása a családi és iskolai programokba.
- A bűncselekmények áldozatainak segítése, az áldozattá válás megelőzése, kiemelten a fiatalok és az idősek tekintetében.
- Településbiztonsági stratégia elkészítése.

A bűnmegelőzés majd minden elemével foglalkozó, sokszínű programokban bővelkedő bűnmegelőzési projektünkben egyaránt koncentrált az ifjúság életkori sajátosságaival együtt járó problémákra és az őket fenyegető veszélyekre, valamint az időskorúak védelmére és minél szélesebb körű segítésére.

A pályázat keretében megvalósított rendezvények:

- Az Ázsia Centerben és a Pólusban a kerületi rendészeti szervek, a rendőrség a polgárőrség és a közterület-felügyelet munkatársai részvételével „Információs portált” működtettünk hétfőeken, összesen 8 alkalommal a „Párbeszéd a polgárokkal” szlogen jegyében.
- A „Nincs érték az autóban” program keretében az Önkormányzat és Intézményei által szervezett nagyobb kerületi rendezvényeken kerületi rendvédelmi szervek népszerűsítették a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által meghirdetett „Nincs érték az autóban” című programot.
- A XV. kerületi általános- és középiskolák gyermekvédelmi szakemberei számára egy, illetve kétnapos tréning keretében bűnmegelőzés célú képzéssorozatot került szervezésre.
- A kerület mind a három városrészében utcai Vándor interaktív kiállítás tartottunk a családok számára. Az utcai rendezvényeket konferenciák zárták neves előadók részvételével.
- A pályázat keretében a KOMA Bázis Társulat közreműködésével létrehozott „Kísérlet” című közösségi színházi előadás a kábítószer-használat és függőség témakörében a kerületi középiskolások számára került megtartásra.
- A kerület idősek klubjaiban az áldozattá válás megelőzését célzó interaktív felvilágosító, ismeretterjesztő előadásokat rendeztünk a kerület idősebb korosztálya számára.

A programjaink sokszínűsége lehetővé tette a kerület teljes lakosságának a megszólítását és részvételét a rendezvényeinken, melyeket több ezren tisztelték meg jelenlétükkel.

A rendezvények mellett, a pályázat keretében az Önkormányzat alhonlapjaként „Add a Kezed” címmel 2017. április 15-e óta üzemel a „Vagyonvédelmi Centrum”, mely általános körű tájékoztatást nyújt bűnmegelőzés témakörben.

A pályázat keretében a Belügyminisztérium Nemzeti Bűnmegelőzési Tanácsának támogatásával a Közbiztonsági Koncepció kiegészítéseként elkészült a Településbiztonsági Stratégia.

A pályázat keretében készített bűnmegelőzés, valamint a településbiztonság stratégia témakörben készített kiadványok a kerület lakosaihoz széles körben eljutottak.

A pályázat előkészítésében és végrehajtásában részt vevő, illetve együttműködő szervezetek, valamint személyek példát mutattak abban, hogy összefogással egy közös cél érdekében hogyan lehet hatékonyan együttműködni és a közösség érdekében alkotni.

A pályázat eredményének összegzéseként megállapítható, hogy a Nemzeti Bünmegelőzési Tanács támogatásával megvalósult projekt sikeres volt, és hozzájárult a kerületünk lakosai biztonságának javításához

Követelmény, hogy a projekt lezárta követően még hat hónapig fenn kell tartani a projektet. Ennek keretében tovább üzemeltetjük az „addakezed” alhonlapot, a kerületi rendészeti szervek havonta egy alkalommal kitelepülnek a Pólus Bevásárlóközpontba és „Információs pultot” működtetnek, a kerületi Család –és Gyermekjóléti Központban folytatódik a gyermekvédelmi szakemberek képzése, az idősek klubjaiban az időskorúak részére további előadásokat szervezünk.

Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) működése

A kerületben 2016. február 28-án a XV. kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum újjáalakult. Jelenleg 29 intézmény, szervezet tagja a fórumnak, a KEF taglétszáma 47 fő. A fórum tagjai között vannak a drogüggyel foglalkozó szakemberek, a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat képviselői, valamint az Önkormányzat képviselői, tisztségviselői.

A KEF a XV. kerületi Drogellenes stratégia és Cselekvési tervet elkészítette, mely a Képviselő-testület novemberi ülésében kerül meg tárgyalásra és elfogadásra.

A KEF a Nemzeti Drogellenes Stratégiával összhangban alkotta meg helyi stratégiáját és fogalmazta meg a legfontosabb helyi célokat:

- A problémával közvetetten vagy közvetlenül foglalkozó szervezetek, intézmények, egyének helyi együttműködések erősítése.
- Szélesedjék azon közösségi és szakmai kezdeményezések hatóköre, amelyek az erőforrások optimalizálását szolgálják a közösség körében, és amelyek így növelik a civil együttműködést, a közösség tagjainak hatékony részvételét.
- Megtartó közösségek kialakítása, működtetése, megerősítése.
- A társadalom érzékenyítése a drogprobléma iránt.
- Prevenció – megelőzés minden formája.
- Helyi tevékenységekben figyelembe kell venni a függőség minden formáját – legális és illegális szerek, kémiai és viselkedéses függőségek – és azokat komplex problémaként kell kezelni.
- Szükség van a kerületben felmérni a drogfogyasztás elterjedését, lehetőség szerint biztosítani kell a rendszeres kutatást.

A XV. kerületi KEF szakmai együttműködésre alapozva növeli a drogprobléma kezelésében résztvevő szervezetek lehetőségeit azáltal, hogy tevékenységével hozzájárul a szolgáltatási erőforrások optimalizálásához. Működésében az összefogásra épít és felelősséget vállal a stratégia megvalósításáért. A KEF a céljai megvalósításáért rendszeres időközönként ülésezik.

A KEF a szakmai szervezetek koordinációjáért és érdekérvényesítéséért felel.

A fórum vállalja az aktuális információk áramoltatását, drogügyi kérdésekben részt vállal a különböző szervezetek és az önkormányzat döntés-előkészítő munkájában. A stratégia céljainak megvalósításában koordinációs feladatokat lát el. Felkérésre szakmai ajánlásokat fogalmaz meg. Tevékenységének eredményeként a szemléletformálásra törekszik.

A KEF elnöke, Németh Angéla alpolgármester, társelnöke Gráczer Irma, az Egyesített Szociális Intézmény igazgatója, titkára Kormos Adrienn.

Áldozatsegítő Szakmai Együtműködési Rendszer kiépítése és működtetése

A kerületi Rendőrkapitányság kezdeményezésére és koordinálásával 2015. decemberében megalakult a Budapest VIII. kerületi modell alapján, a kerületi Áldozatsegítő Szakmai Együtműködési Rendszer (ÁSZER). Tagjai a kerületi rendészeti szervek vezetői mellett, az önkormányzat szociális és gyermekjóléti intézményeinek képviselői, valamint a munkához csatlakozó civil szervezetek.

ÁSZER hármas célja: a bűnmegelőzés, az áldozattá válás megelőzése és az áldozatsegítés.

A Rendszer munkájában részt vevők együtműködési megállapodások keretében segítik egymás munkáját, a folyamatos konzultáció mellett.

Egyéb programok az áldozattá válás megelőzése érdekében

Az Önkormányzat a „Levendula 60” program keretében a 2017. évben is felvilágosító programokat, oktatásokat szervezett a 60 év feletti korosztály részére a kerületi Rendőrkapitányság és egyéb rendészeti szervek képviselőinek bevonásával, az áldozattá válás megelőzése érdekében.

A kerületi Rendőrkapitányság folytatva a korábbi gyakorlatot, a kerületi iskolákban a tanulók részére szemléletformáló, felvilágosító órákat tart a fiatalokat veszélyeztető helyzetek felismeréséről és elkerülésének lehetőségeiről.

Együtműködés a rendészeti szervekkel

Együtműködés a Rendőrséggel

Közös szolgálatok

A XV. kerületi Rendőrkapitányság és a Rendészeti Osztály rendszeresen tart közös ellenőrzéseket, amelyeknek célja a bűnmegelőzés mellett a közbiztonság és a lakosság biztonságérzetének fokozása.

A nyári időszakban a közös járőrözések célja a közterületi italozás visszaszorítása, valamint az állampolgárokat zaklató hajléktalan személyek ellenőrzése és kiszűrése volt.

2017. szeptemberében az iskolakezdésre tekintettel a felügyelők és a rendőrök közös szolgálat keretében baleset-megelőzés céljából a kiemelt reggeli és délutáni órákban az iskolákba érkező/távozó gyerekek biztonsága érdekében az iskolák környékén lévő gyalogos-átkelőhelyeket biztosították

2017. októbere a XV. kerületben a köztisztasági hónap, melynek keretében a kerületi rendőrséggel összesen 11 alkalommal látott el a rendészet közös szolgálatot az illegális személtlerakások felszámolása érdekében.

Rendőrség támogatása

Az Önkormányzat a XV. Kerületi Rendőrkapitányság részére 2017. évben 3.900.000,-Ft támogatást biztosított szolgálati gépjármű vásárlása céljából.

Együtműködés a Fővárosi Önkormányzati Rendészeti Igazgatósággal

A Rendészeti Osztály a rendőrség mellett a Fővárosi Önkormányzat Rendészeti Igazgatóságával havi rendszerességgel folyamatosan közös szolgálatot teljesít a kerületi lakosok biztonság-és komfortérzetének hatékonyabb biztosítása céljából.

A közös szolgálatok mind a rendőrséggel, mind a fővárosi felügyelettel eredményesek voltak.

Együtműködés a katasztrófavédelmi szervekkel

Az Önkormányzat a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Észak-pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltsége részére 1.300.000,-Ft előfinanszírozású támogatást biztosított a felhalmozási célú kiadások és egyéb tárgyi eszközök finanszírozására.

A közbiztonsági referens napi kapcsolatban van a katasztrófavédelmi szervekkel, melynek során folyamatosan segítik egymás munkáját a Rendészeti osztály munkatársainak bevonásával.

Együtműködés a polgárőr szervezetekkel

A kerületben 3 polgárőr szervezet működik, amelyekkel az Önkormányzat együttműködési megállapodásokat kötött. A Rendészeti Osztály és a kerületben tevékenykedő polgárőrsegek szintén folyamatosan közös szolgálatot látnak el a biztonság fokozása érdekében.

Az Önkormányzat a Palotai Polgárőrség Önkéntes Tűzoltó Egyesület részére 2017. évben 2.000.000,-Ft, a XV. kerületi Bünt megelőzési Polgárőrség részére 1.000.000,-Ft, a Közbiztonsági Polgárőr Gépjármű Felderítő Közhasznú Egyesület részére 400.000,-Ft előfinanszírozású támogatást biztosított működési kiadásaik finanszírozására.

A kerületben megrendezésre kerülő önkormányzati rendezvényeken a polgárőr szervezetek aktív szerepet vállalnak a helyszínek biztosításában, és az események zavartalan lebonyolításában.

Mezőri feladatok ellátása

Az Önkormányzat részese a mezőri feladatok együttes ellátására társulásként létrehozott Rákosmenti Mezei Őrszolgálatnak.

Az Őrszolgálat létszáma a 2016. évtől a Társulási Tanács döntését követően 2 fővel bővült, amely biztosítja a mezőri feladatok ellátását a társult kerületek külterületein, az éjszakai időszakban is.

A mezei őrszolgálat munkájának eredményeként az illegális hulladéklerakások száma a külterületeken csökkent, de még mindig nagy mennyiségben helyeznek ki különféle hulladékokat a külterületekre.

Az Önkormányzat 2017. évben munkájukat tovább segítve 2.456.750,-Ft-ot biztosított új gépjármű beszerzésére.

Az Önkormányzat rendészeti szerve és a Rákosmenti Mezei Őrszolgálat közös akciókat szerveztek az év során a kerület külterületein, melynek legfőbb célja az illegális szemétkerakások megszüntetése, valamint a hajléktalanokkal kapcsolatos intézkedések megtétele.

A Rákosmenti Mezei Őrszolgálat a kötelező éves beszámolójukban tételesen felsorolják, hogy a XV. kerület külterületein mennyi intézkedést tettek és milyen hatásfokkal, eredményességgel működtek az adott évben.

Az Önkormányzat vezetése továbbra is elkötelezett a társulás fenntartásában.

A hatékonyságot növelő egyéb intézkedések

Szociális háló fenntartása

Az Önkormányzat a 2017. évben is magas szinten biztosítja a krízis helyzetben élő személyek és családok számára a szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokat. Pénzbeli, természetbeni és egyéb szolgáltatásokkal segíti a megfelelő életkörülmények fenntartását.

Kiemelten kezeli a kerületben élő hajléktalanok ellátását, nappali melegedő és utcai gondozó, illetve egyéb szolgáltatások biztosításával, mely együttműködésük esetén lehetőséget adhat a hajléktalan lét elhagyására.

Pályázati pénzek bevonása a Konceptióban meghatározott célkitűzések megvalósítása érdekében

Az Önkormányzat gazdasági társaságként működő PALOTA-15 Rehabilitációs és Közfoglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft., a Belügyminisztérium által 2016. februárban indított országos hajléktalan mintaprogram keretében 2017. évben 30.475.087 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült. Az elnyert pályázat alapján a Kft. vállalta 15 fő hajléktalan közfoglalkoztatását 2017. március 1. napjától 2018. február 28. napjáig. A közfoglalkoztatás keretében az alkalmazott személyek innovatív gyártási technológiával betonból készült márvány, gránit, vagy egyéb más természetes kőhatású terméket állítanak elő.

A projekt fő célja, hogy javítsa a hajléktalan személyek többségi társadalomba történő re-integrációját.

Célcsoportja a szociális ellátórendszer látókörében lévő, vagy abba bevonható, Budapest közigazgatási területén, azon belül elsősorban a XV. kerület illetékességi területén életvitelszerűen tartózkodó hajléktalan személyek.

Az Önkormányzat vezetése elkötelezett a Konceptióban meghatározott célkitűzések folyamatos megvalósításában, ezért élni fog minden olyan pályázati lehetőséggel, amely a kerület közbiztonságának fejlesztését szolgálja.

Összegzés

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a Közbiztonsági Konceptió elfogadását követően több olyan rendelkezést és döntést hozott, amely konceptióban foglalt feladatok végrehajtását elindította, illetve elősegítette, és a 2017. évi költségvetésében biztosította a feladatok ellátásához szükséges előirányzatokat.


Az Önkormányzat szervei és intézményei a konceptióban meghatározott célok érdekében a feladataikat ellátták.

2018. évi legfontosabb célkitűzések

- A közterületi térfigyelő kamerarendszer további fejlesztése.
- Az önkormányzati rendészeti szerv közterületi jelenlétének, és hatékonyságának növelése.
- A kerületben működő rendészeti szervekkel való együttműködés bővítése.
- A közterületek további fejlesztése.
- A lakosság és a civil szervezetek bevonása a bűnmegelőzési feladatok ellátásába.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatómban foglaltakat jóváhagyólag tudomásul venni szívesedjék.

Budapest, 2017. december 07.


Hajdu László
polgármester

Témafelelős: Hatósági Főosztály 


Jegyzői láttamozás: 2017. december 07.

Aláírás: 

Képviselői Csoportnak
leadva:
2017 DEC 06

Átvette:.....

.....
.....
2017 DEC 06 hó n

 12.06. János A